

冯局长,请问你搞权钱交易了吗?

■今日视点

“教育局长免职后突击签发百余调令”一事有了阶段性结果:根据武安市纪委的调查,此事件“无权钱交易”。

(9月23日《现代快报》) 结论一出,舆论哗然,几乎是一边倒的质疑。我认为,大家所质疑的并非“无权钱交易”结论本身,而是报告没能给出足够的论据。

根据报道,武安市官方的调查结论虽然称此事尚未发现“权钱交易”,但认定原教育局长冯云生被免职后突击签发调令,属于违纪失职行为。那么,既然认定违纪,报告就应当向大家说明,冯云生为

什么要在被免职后仍然冒着“违纪”风险违规行使职权?并且将办公地点由教育局迁移至一所学校,一直“工作”到夜间10点多。这样的行为正常吗?此前武安市委组织部有关人员接受央视采访时称,冯云生这样做是为了“不影响学校开学”,这样的理由是否太牵强了?另一个使大家感到背离常识的,是对相关人员是否有权钱交易的调查方式。根据报道,武安市纪委抽调8名骨干,分组对148名相关人员进行询问。对于涉嫌权钱交易的双方,有谁会实话实说呢? 舆论质疑此事背后存在权钱交易,除了相关媒体公开报道以外,一些大环境因素也加重了

质疑的砝码。比如,在大学生就业难的背景下,大量原籍为农村的毕业生,要想在县城找到吃财政饭的岗位,教师职业是比较理想的选择。而一些地方的潜规则就是,要进入这个行业,或者由农村到城里工作,基本上是“本子(毕业证)、门子(找关系)、条子(动用关系)、票子(钱)”缺一不可。在这样的情况下,教育部门的各项程序越公开,权钱交易的猫腻就越少,越隐蔽,权钱交易发生的几率就越大。据《中国青年报》2007年1月27日报道:河北省平乡县招录教师,明码标价,要根据每个教师的不同学历,要收取2万元-7万元不等的费用,直接由财政部门收取。你

看,这种费用居然都可以公开收取,潜规则自然就更有可能是。中央电视台《动物世界》栏目中有句话很发人深省:一只蝴蝶的死亡,往往会引起一头大象的愤怒。武安市官方公布的“无权钱交易”结论背后的因素,也许错综复杂,但要获得舆论认可,就要继续做大量深入细致的调查和符合常识性的工作,并向社会公开:如官方选调农村教师进城的相关政策文件、程序、条件;各相关学校的编制数额与实际状况;冯云生局长个人财产状况,是否与其收入明显不符等,这样的信息都公开了,即使仍然得出“无权钱交易”的结论,公众的质疑也会自然消除。(李季平)

“造假教育”误人子弟何时休?

【中国观察之潘多拉专栏】

浙江3位语文老师经过大量调查,发现近年来小学语文教科书存在着“内容不符合历史与常识”等问题,其中最突出的是用“爱迪生救妈妈”之类的虚假“名人故事”误导孩子。

(9月23日《钱江晚报》) 课文《爱迪生救妈妈》说,爱迪生7岁时,用镜子反光的原理来照明,使医生为妈妈做了急性阑尾炎手术。然而,美国多本权威的爱迪生传记均未记载这个假故事,医疗史上对阑尾炎手术最早的论述是在1886年,那时爱迪生已经40岁,在爱迪生7岁时,世界上不可能有阑尾炎手术,可见这个故事纯属虚构。

孩子们迟早会知道“爱迪生救妈妈”的真相,他们会不会有一种上当受骗的感觉,甚而产生一种沉重的荒谬感和虚无感呢?这个假故事,真是害人匪浅! 中小学语文教科书不是普通读物,具有对未成年人进行语

言文字教育和思想审美教育的重要功能,一些根本经不起推敲的“名人故事”被堂而皇之选入教科书,有意无意的“造假教育”将对孩子造成巨大的误导与戕害,无论编撰者“无意识造假”还是“想当然造假”,其负面影响都是显而易见的,其罪错也都是不能原谅的。 “爱迪生救妈妈”之类的假故事充斥小学语文教科书,可知一些教育者的知识素养和思想内涵贫乏到了何种地步。除了“孔融让梨”、“司马光砸缸”、“鲁迅弃医从文”之类凡中国人皆耳熟能详的故事,他们几乎就再也找不到像样的教育素材了。为今之计,教育者们必须大规模补充新知识、新能量,培养具有现代气息、全球化视野和公民权利意识的新观念,才能符合现代社会对教育提出的更高要求。 “千教万教教人求真,千学万学学做真人”,这是著名教育家陶行知的名言,一些教育者真该自省了。(作者系资深时事评论员)

脑瘫儿是谁的花朵和未来?

【媒体思想之刘洪波专栏】

9月21日,重庆一对男女将一名两岁的脑瘫儿放在医院病房后离去,被医院监控录像记录,现孩子已被送至市儿童福利院。有律师表示,“孩子父母已涉嫌遗弃罪,且情节十分严重,可判处3年以下有期徒刑”。

我在网上读到这条新闻,同时又看到了好几条遗弃脑瘫儿的报道,还有吸毒明星准备复出探望脑瘫儿、全国唯一脑瘫儿学校陷入困境不敢招生等。

我们惯说儿童是国家的未来,法律也着力保护儿童。我想,这不应当是指健康的儿童才能被视为国家的未来,才应当受到保护。一个生命来到世上,便开始了其作为“国家的未来”的身份,也纳入了法律保护的范围,不管这个生命

是否健康。 这个道理不可谓深奥,不过就实际情况来说,身体不健康的儿童,可能被关于“国家未来”的图景排除在外,这是经常的。有多少人在关于“祖国的花朵和未来”的想象中,包含了那些痛苦的儿童呢?“祖国的花朵和未来”,原本是一个复杂的景象。他们中大多是健康的、快乐的,也有不少是因为先天或者后天的原因而不健康的,也有不少是因为其父母的境况而难以快乐的。 对于一个国家、一个社会来说,因为儿童的长大而获得可观的收益,然而,保护儿童,却不是基于未来的收益,而是为着体现人之为人的情感和伦理。儿童成长之所以不单纯被视为家庭事务,而主要成为国家的责任和社会的课题,在

于儿童作为人而来到世界,必须被法律保护,被人道之光照耀。儿童并未参与创造,但可以说直到他开始创造社会财富,才能享受社会的福利。抚养儿童,不只是家庭责任,更重要的可能是国家责任,国家责任的承担方式,不只是惩罚那些损害儿童利益的行为,还包括为儿童成长提供相应条件。 无可讳言,我们这个社会仍然处在儿童抚养主要责任由父母承担的阶段,他们作为监护人几乎对儿童负有全部责任,国家和社会作为的水平低下。不管父母是否有能力履行监护责任,国家和社会都很少介入。如果父母无力为孩子看病,那么孩子就无法得到治疗。如果父母严苛地对待孩子,他们不会被剥夺监护权。社会对儿童成长提供的条件,只剩下

谴责“无良父母”;国家为儿童成长提供的条件,几乎只有惩罚损害儿童利益的极端行为。遗弃儿童的父母要会被判刑,而患病儿童超出父母支付能力的医护费用怎样解决,似乎永远不会有解决希望。说实话,我以为,如果国家未能为解决儿童成长而提供相应的救助,那么对惩罚损害儿童的行为也多少会降低正义性。 对处于严重不良境况的儿童,固然要追究父母的责任,但如果他们实在无力履行责任呢,难道只能谴责他们太狠心,惩罚他们不人道?谴责和惩罚针对的到底是一个人不履行责任的能力?提倡社会收养和关心困境儿童是必要的,国家提供足够的帮助也是必要的。(作者系著名杂文家)

看“钓鱼执法”如何伤害人心

■公民发言

有网友发帖称,在重庆南坪,一位老翁摔倒在地却无人敢扶。该帖子在各大网站风传,激起网民的激烈讨论。有律师支招:帮扶前用手机拍下证据。

(9月23日《广州日报》) 老人摔倒了,扶还是不扶?这个最基本的道德常识,现在成了一个天大的问题。原因很简单——美德的实施有时要付出高昂成本。这是有先例的,前几天,上海一位私家车主欲帮助一位路边的“病人”去医院,被当成黑车抓了个现行,最后不得不缴纳罚款一万。这是执法部门设饵钓鱼的最新例子,那个所谓的病人,其实就是执法人员扮演的。但在如

此丑陋的诱导性执法被媒体报道出来之后,那位好心的私家车主没能讨回公道,也没能拿回罚款,那些钓鱼的执法人员,更是没有受到任何处罚。有这样的恶例在前,大家看到了重庆那位摔倒的老翁,自然会踌躇不前。 面对“老人摔倒”,真像律师说的那样,帮扶前先拍下证据?这未免太累了。做好事弄得跟打官司似的,又要找证据,又要想办法替自己开脱。即使如此,也不能完全免除风险。 做好事要付出高昂成本,根源正是钓鱼执法之类的丑闻。我相信,遇到摔倒的老人,大多数人还是想去扶一把的。只是,这种钓鱼执法丑闻,污染了正义的源头,也污染了人心。(海瑶)



煌赫門·君上

中心之上

定义主城价值标杆

煌赫門·君上,南京主城核心唯一 的商务领馆,开盘当天热销过半!

事实上,只有中心才是城市价值的核心所在。它拥有最便捷的交通、最广泛的信息、最完善的资源,并且立于时间的洗礼和经济的起伏。

煌赫門·君上,在南京主城最核心、最繁华的地段,以4000元/m²的奢华精装,为精英生活的“空中飞人”,奉上43-112m²的尊贵居所,构筑中心之上的高端商务领馆,定义主城价值标杆。

43-112平方米精装商务领馆,火热发售! 价格即将全面上调,珍稀席位火爆递减中! “飞人俱乐部”正式启动,会员购房享受更多专属优惠!



大发集团 DAFAGROUP 中国房地产百强企业

现场接待中心: 新街口·长江路2号

飞人专线: 5790 1818 5790 2222

